
SF Indre By – Christianshavn 

Referat af bestyrelsesmøde 04.12. 2006. 
 
Tilstede:  Erik Mortensen, Svend-Erik Brockhorst, Michael Pedersen 

Jonathan Schwartz, André Babikian, Johnny Jensen, Ole Benny Nielsen 
 
Mødet var indkaldt med dagsorden, som blev behandlet i denne rækkefølge: 
 
1) Højhuse 
Punktet var sat på dagsordnen, fordi BR snart skal forholde sig til den plan for placering af højhuse i København som 
Ritt Bjerregaard og Klaus Bondam i fællesskab har udsendt. 
 
En række deltagere fremførte forskellige synspunkter på højhuse og deres mulige placering i København. Vi stiller os 
åbne overfor mulighederne af at bebygge byområder med højhuse. Men som en fremførte: ’Det skal ikke bare være et 
vartegn, byggeriet skal hænge sammen med omgivelserne’. Der var enighed om at Middelalderbyen bør friholdes for 
højhusbyggeri, så den specielle skyline kan bevares. 
 
Det var ikke intentionen at vedtage en partiforenings-linje på spørgsmålet, men det kan blive nødvendigt på et tids-
punkt. Netværket omkring Teknik- og Miljø kan fx spille en rolle i denne politikudvikling. Det blev også fremført at lo-
kale interesser kan influere på den konkrete stillingtagen i partiforeningen. Fx fremførte en deltager, at projektet på 
Krøyers Plads var godt, men at det var placeret på et forkert sted. 
 
Flere gjorde opmærksom på at vi skal passe en del på Bondam og hans Metropol-tankegang. Men det blev også frem-
hævet at Indre By skal gøres attraktiv at bo i og færdes i. Der var forskellige holdninger til idéen om at belyse centrale 
bygninger i Indre By pga. energiforbruget. 
 
2) Broforbindelse Indre By – Christianshavn 
Her er især deltagere fra Christianshavn skeptiske overfor det nu igen aktuelle projekt med en bro der forbinder hav-
neområder i Indre By med Operaen. Hensynet er her det liv i Christianshavns Kanal, som næres af sejlskibenes tilste-
deværelse, og en bro vil besværliggøre og måske endog umuliggøre dette. Der blev også gjort opmærksom på, at net-
værket bag Teknik og Miljø har udarbejdet et udkast til SF’s politik omkring transporten i havnen. Her peges på færge-
trafik som forbindelsesled de to bydele imellem og en kabelfærge i stedet for broforbindelse. 
 
Netværkets repræsentanter i bestyrelsen blev i øvrigt opfordret til at færdiggøre dette politikudkast, så det kan indgå i 
SF Københavns diskussion om hvad SF i Borgerrepræsentationen skal mene om bl.a. RealDanias udspil. 
 
Metro-forbindelse blev også drøftet. Her pegedes bl.a. på en mulig stikledning fra en eksisterende station til Operaen 
og Holmens uddannelsesinstitutioner. Der blev også peget på tidligere forslag om mindre service- og særbusser til fx 
Operaen. Det er vigtigt for christianshavnerne, at Prinsessegade og Holmen i øvrigt ikke belastes af forøget privat bil-
trafik. 
 
3) Styreform i København 
André Babikian redegjorde kort for hovedlinjerne i oplæggene. Der kom kun ganske få bemærkninger omkring dette 
punkt. 
 
4) Medlemskartotek 
Kasserer Ole Benny Nielsen modtog en liste over de 54 nye medlemmer fra det hedengangne Sønderbro. Kassereren 
administrerer medlemskartoteket. 
 
Mødet 16. november med Steen Gade løb op i kr. 3.600,- kr. Svend-Erik Brockhorst og Ole Benny Nielsen afklarer 
det økonomiske mellemværende med hjælp fra sekretariatet på Christiansborg. Det tidligere SF Sønderbro har også 
en konto hos SF København på ca. 8.000,- kr. 
 
5) Næste møde 



Næste møde holdes 15. januar kl. 19.30 i medborgerhuset, Ahlefeldtsgade. På mødet skal fastlægges datoer for de 
kommende møder, herunder den ordinære generalforsamling i SF Indre By, hvor ny partiforening skal stiftes. På mødet 
15. januar vil Ole Benny Nielsen og Svend-Erik Brockhorst komme med første udkast til nye vedtægter. 
 
Datoer: Aftales på næste møde, 15. januar. Lave oplæg til nye vedtægter. 
 
Referent: 
Johnny Jensen 
 
 


